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Presse Information
5. März 2018
Verwaiste Eltern und trauernde Geschwister München e.V.
sichert mit einer Förderstiftung nachhaltig die Finanzierung
München. – Der gemeinnützige Verein Verwaiste Eltern und trauernde Geschwister München e.V. begleitet seit 1990 Eltern, Geschwister und Angehörige, die vom Tod eines Kindes betroffen sind. Er bietet den Betroffenen Raum für ihren Schmerz und begleitet Familien auf ihrem Weg zurück ins Leben. Durch Beratung, Gruppentreffen und spezielle Trauerarbeit – bei Bedarf auch über viele Jahre hinweg. 
Um diese Aufgaben in Zukunft noch besser wahrnehmen und weiter entwickeln zu können, hat der Verein zum Ende 2017 die „Stiftung Verwaiste Eltern“ gegründet. Der alleinige und ausschließliche Stiftungszweck besteht in der effektiven fachlichen Förderung und nachhaltigen finanziellen Absicherung der Vereinsarbeit. Die neue Förderstiftung ist als gemeinnützig anerkannt und verfügt bereits zum Start über einen ansehnlichen Vermögensstock, der jeweils zur Hälfte auf Ewigkeit bestimmt bzw. zum Verbrauch vorgesehen ist. 
„Der Verein Verwaiste Eltern ist mir seit langem eine Herzensangelegenheit. Mit der Stiftung Verwaiste Eltern haben wir jetzt einen wichtigen Schritt unternommen, die Vereinsarbeit nachhaltig zu unterstützen. Ich bin daher besonders dankbar, wenn Zustifter dafür sorgen, dass das Stiftungsvermögen rasch anwächst“, so Klaus Günter Stahlschmidt, der Mitgründer und langjährige Vorsitzende des Vereins. Durch die Stiftung kann nun vor allem das Risiko der sehr unregelmäßigen Zuwendungen aus Bußgeldzuweisungen für den Verein gemildert werden. 
Die Stiftung steht den Mitgliedern und Unterstützern des Vereins für Spenden und auch für Zustiftungen offen. Aufgrund der anerkannten Gemeinnützigkeit kommt die Stiftung auch für größere Vermögensteile in Betracht, deren Übertragung steuerlich gefördert wird. Damit können Zustifter die wichtige Arbeit des Vereins auch auf lange Sicht wirksam absichern.
Die Interessen der Stiftung Verwaiste Eltern werden vertreten durch den Stiftungsrat, der aus drei erfahrenen Mitgliedern des Vereins besteht. Treuhänder und Rechtsträger der Stiftung ist die DS Deutsche Stiftungsagentur in Neuss. Zustifter und Spender wenden sich an die Geschäftsstelle des Vereins in München.
(ca.2 200 Zeichen; Text auch abrufbar auf  www.ve-muenchen.de > Infos > Presse)
(nähere Informationen über die Stiftung: www.stiftung-verwaiste-eltern.de)
Kontakt:
Verwaiste Eltern und trauernde Geschwister München e.V.

Susanne Lorenz, Geschäftsstellenleitung
Telefon: 089 4808899-0

E-Mail: lorenz@ve-muenchen.de 

Informationen zum Verein
Der Verein „Verwaiste Eltern und trauernde Geschwister München e.V.“ begleitet und berät seit über 25 Jahren Mütter und Väter sowie Geschwister und Großeltern, die den Tod eines Kindes in der Familie betrauern. Der Verein unterstützt die betroffenen Familien durch Beratung, Gruppentreffen und Trauerseminare und zeigt individuelle Wege eines heilsamen Trauerprozesses auf. 
Weitere Informationen über die Aufgaben und konkreten Angebote des Vereins sind erhältlich bei:

Verwaiste Eltern und trauernde Geschwister München e.V., St.-Wolfgangs-Platz 9, 81669 München, Telefon: 089 4808899-0, E-Mail: info@ve-muenchen.de, Internet: www.ve-muenchen.de 
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